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SESIÓN PLENARIA 
 

8.-  Pregunta N.º 70, relativa a situación de las negociaciones para atraer nuevas líneas al aeropuerto Seve 
Ballesteros, presentada por D. Rubén Gómez González, del Grupo Parlamentario Mixto. [9L/5100-0070] 

 
9.-  Pregunta N.º 71, relativa a situación de las negociaciones para atraer nuevas compañías al aeropuerto Seve 

Ballesteros, presentada por D. Rubén Gómez González, del Grupo Parlamentario Mixto. [9L/5100-0071] 
 
10.- Pregunta N.º 72,  relativa a situación de las negociaciones para ubicar una base de Ryanair en el aeropuerto 

Seve Ballesteros, presentada por D. Rubén Gómez González, del Grupo Parlamentario Mixto. [9L/5100-0072] 
 

LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Señorías pasamos a l turno de preguntas, pasamos a los puntos 8, 9 y 
10. 

 
Sr. Secretario. 
 
EL SR. CARRANCIO DULANTO: Pregunta N.º 70, relativa a la situación de las negociaciones para atraer nuevas 

líneas al aeropuerto Severiano Ballesteros, presentada por D., Rubén Gómez González, del Grupo Parlamentario Mixto 
Ciudadanos. 

 
Pregunta N.º 71, relativa a la situación de las negociaciones para atraer nuevas compañías al aeropuerto Severiano 

Ballesteros, presentada por D. Rubén Gómez González, del Grupo Parlamentario Mixto Ciudadanos 
 
Pregunta N.º 72, relativa a la situación de las negociaciones para ubicar una base de Ryanair en el aeropuerto Seve 

Ballesteros, presentada por D. Rubén Gómez González, del Grupo Parlamentario Mixto Ciudadanos, enlazadas las tres 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Secretario. 
 
Para formular las preguntas, tiene la palabra D. Rubén Gómez. 
 
EL SR. GÓMEZ GONZÁLEZ: Muchas gracias Sra. Presidenta. 
 
Señorías, al comienzo de la Legislatura, ya formulamos estas mismas preguntas o parecidas al Consejero acerca 

de cuales eran las líneas de trabajo en el aeropuerto Seve Ballesteros, en aquel momento lo que se nos dijo fue o que se 
nos pidió fue tiempo, tiempo que las negociaciones estaban en marcha y bueno tiempo después lo cierto es que seguimos 
como estábamos en aquel momento. 

 
Y claro, nos llama mucho la atención este aparente pasotismo o estancamiento en lo que se refiere al tema del 

aeropuerto por parte del Gobierno, de la parte representada por el PRC en el Gobierno cuando en la Legislatura pasada 
era precisamente el PRC quien mes tras mes preguntaba sobre el aeropuerto y mostraba mucho interés, de hecho, una de 
las cuestiones que nos llama mucho la atención es que ni siquiera tenemos constancia de que se haya reunido en esta 
Legislatura el Comité de Coordinación Aeroportuaria, una de las demandas y de las banderas del PRC durante la 
Legislatura pasada o al final de la Legislatura pasada, concretamente el 18 de enero de 2014 la entonces parlamentaria 
del Partido Regionalista Eva Bartolomé urge la constitución de este Comité de Coordinación. 

 
Como digo se reunió una vez constituido en marzo también del año 2014, se reúne en varias ocasiones, hasta de 

que elabora un plan de marketing que el propio PRC reclamaba al Gobierno del Partido Popular en aquel entonces que se 
llevara a cabo ese plan de marketing puesto que no se estaba cumpliendo absolutamente nada. 

 
Como digo, pasa el tiempo, vemos cierta o al menos es la apreciación que tenemos, cierta inacción por parte del 

Gobierno en lo que al aeropuerto se refiere y por eso nos vemos obligados a realizar otra vez las mismas preguntas para 
conocer, que el Consejero nos explique,  en qué situación se encuentran ahora mismo este aeropuerto y cuales son los 
planes de trabajo que tiene pendientes. 

 
Quiero anticiparles que nos encontramos ya en el mes de abril y durante este mes, Ryanair que es la operadora de 

referencia, también nos podrían explicar porqué ésa y no otras, en este aeropuerto en comparación con el año pasado, en 
abril de 2015, realizó 416 operaciones, este mes va a realizar, es decir unos años después 260 operaciones, esto supone 
156 operaciones menos, que con una media en los aviones de 189 pasajeros y una aproximación del 80 por ciento de 
ocupación en los vuelos, nos da que va a haber 20.000 pasajeros menos pasando por el aeropuerto Seve Ballesteros, es 
decir, las cifras son de caída de pasajeros, estamos perdiendo líneas, estamos perdiendo conexiones, y queremos saber 
de ahí la pregunta, cuál es el trabajo que realiza el Gobierno para revertir esta situación y para reflotar una infraestructura 
que entendemos básica de nuestra autonomía. 
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Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Gómez. 
 
Para contestar tiene la palabra D. Francisco Martín, Consejero de Innovación, Industria, Turismo y Comercio. 
 
EL SR. CONSEJERO (Martín Gallego): Gracias Sra. Presidenta. 
 
Sras. y Sres. Diputados esta pregunta se contesta fundamentalmente con datos, las preguntas van destinadas a 

conocer la situación de las negociaciones, voy a contestar a lo que me preguntan pero fundamentalmente lo que voy a dar 
son datos. 

 
Los datos son objetivos y tozudos. En primer lugar recordarles que este Gobierno no empieza de cero, este 

Gobierno empieza con un déficit muy importante que se produjo casi simultáneamente a nuestra toma de posesión, con la 
pérdida de bastantes líneas aéreas de forma -digamos- que casi en el mismo momento, casi de forma simultánea. No digo 
yo que toda la responsabilidad recaiga en aquellas filtraciones, aquellos contratos que ustedes recuerdan perfectamente, 
que se produjeron -no me cabe ninguna duda, eso sí- de forma malintencionada y que tuvieron sus consecuencias. Desde 
entonces, este Gobierno ha estado intentando recuperar al menos las mismas líneas y las mismas compañías que tenía el 
aeropuerto el año pasado. 

 
También he de decir que para conseguir traer líneas y compañías, hace falta algo más que una varita mágica. 

Porque el Gobierno, no es competencia en tráfico aéreo, ni lo es en la gestión del aeropuerto.  
 
Un apunte sí le voy a dar. El comité de coordinación aeroportuárea, sí se ha reunido una vez, a finales del año 

pasado. Decirles que no es fácil, lo dije en su momento, negociar con alguien con quien no tienes ninguna capacidad de 
negociación. Es decir, si tu no eres dueño de una compañía aérea, ni eres dueño del aeropuerto, ni tienes ninguna 
potestad sobre el tráfico aéreo, pues hay que utilizar otras líneas de negociación que son básicamente el de poner encima 
de la mesa unos productos turísticos que garanticen al menos una ocupación mínima de los aviones.  

 
Dicho eso, me parece injusto que usted diga que este Gobierno han mantenido una cierta inactividad. Porque le 

recuerdo que este año 2016, se bate el número de destinos internacionales en nuestro aeropuerto. No es por casualidad. 
Después de una pérdida de líneas como decía el año pasado. 

 
Conectamos nuestro aeropuerto con las siete capitales europeas de nuestro entorno. Y además con Edimburgo, 

Venecia, Milán y Dusseldorf. Tenemos más conexiones internacionales en aeropuerto Seve Ballesteros que Asturias, Vigo 
o La Coruña, que son aeropuertos que dan servicio a poblaciones con más número de habitantes.  

 
Mantenemos el mismo número de compañías que el año 2015. Es decir, tenemos las cinco compañías clásicas: Air 

Nostrum, Iberia, Volotea, Ryanair y Vueling. Y estamos intentando negociar para que vengan más compañías. 
 
El tema de destinos nacionales, tenemos nueve destinos nacionales que dan servicio a aquellos destinos con más 

ocupación potencial.  
 
Luego es muy difícil, y esto lo deben entender todos, es muy difícil conseguir nuevas líneas cuando los “slots”, los 

destinos de más clientes potenciales ya están ocupados por líneas que están volando en este momento.  
 
Por tanto, seguimos negociando como le decía antes, intentando ofrecer a los operadores un destino turístico 

llamativo. Porque, obviamente, ellos solo saben de rentabilidad. Si Cantabria no fuese un destino llamativo, estaríamos 
hablando de otra cosa; pero afortunadamente lo es. Cantabria va bien, en términos de ocupación turística y, por lo tanto, 
va bien en términos de visitantes. En el acumulado enero-marzo, hemos tenido un incremento de visitantes a través del 
aeropuerto, usuarios del aeropuerto, de 9,4 por ciento. Lo cual, creo que es más que relevante y no es casualidad.  

 
También es verdad que la Semana Santa ha caído en marzo y no en abril. Probablemente, en el mes de abril, los 

datos sean otros. Y también les recuerdo, por ejemplo, las gestiones que hemos hecho con Air Nostrum, para tener un 
vuelo “low cost” diario a Madrid. Yo creo que todo eso pone de manifiesto que cualquier cosa menos inacción. Y todo esto 
en ocho meses. 

 
Respecto a la base de Ryanair. Seguimos trabajando. Es verdad que instalar una base de Ryanair es de interés 

tanto de Ryanair como del Gobierno de Cantabria. Sobre todo lo es de la comunidad aeroportuaria, del aeropuerto en 
concreto. Y que establecer esta base requería una serie de incrementos de servicios: policía, aduanas, horarios de 
apertura, handling.  
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Y también he de reconocer que en el momento que el Presidente de Cantabria se puso en contacto con la Ministra 
de Fomento, planteando la posibilidad de que se incrementasen esos servicios para dar acomodo a su nueva sede de 
Ryanair, el Ministerio puso todas las facilidades del mundo.  

 
Luego, en este momento, la decisión recae únicamente en Ryanair. Y esperemos tener a corto plazo buenos datos, 

buenas informaciones.  
 
Decirles que Ryanair tiene interés en potenciar sus líneas en Cantabria. Pero también que este año es un año que 

tiene déficit de aviones. La nueva compra de aviones que habían efectuado en 2015, no se va a hacer eficaz hasta finales 
del 16, principios del 17; momento en el que seguramente tengamos de nuevo buenos resultados, buenas informaciones. 

 
Yo creo que esto, menos inacción es cualquier cosa. Y en cualquier caso, abierto a cualquier tipo de opinión o 

sugerencia que pueda surgir de su Grupo Parlamentario.  
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias, Sr. Consejero. 
 
Replica del Sr. Diputado. Tiene la palabra D. Rubén Gómez. 
 
EL SR. GÓMEZ GONZÁLEZ: Muchas gracias, Sra. Presidenta. Señorías.  
 
Sr. Consejero, muchas gracias por las explicaciones.  
 
Sí le tengo que decir que probablemente  si cogiera el Diario de Sesiones del día en el que le formulé por primera 

vez estas preguntas estaríamos en el mismo punto. 
 
Tiene razón, con una diferencia, en aquel día usted habló de traer nuevas compañías, que estaban a punto de venir, 

Norwegian y no sé, no recuerdo ahora mismo cual más, hoy ya no ha hablado de ellas, deduzco que esas negociaciones 
se quedaron en el sumidero. 

 
Yo le sigo diciendo, la sensación que se transmite es de inactividad. Prueba de ello es que me dice: no es que el 

Comité de Coordinación de Aeropuertos se ha reunido. ¡Hombre!, si el Comité se reúne, antiguamente el Comité cuando 
se reunía y daba alguna, sacaba alguna conclusión, lo suyo era que sacara una nota de prensa comunicándoselo a todo el 
mundo. 

 
La pregunta que me hago es: ¿por qué si el Comité se reune -lo cual es bueno y positivo, porque se supone que se 

pone encima de la mesa ideas- por qué esas ideas no transcienden a la luz? 
 
No quiero hablar de transparencia, pero claro, usted también me dice o deja entrever, con esto estoy diciendo sin 

decir, que quizás el problema con las negociaciones ha sido la filtración de algunos contratos. Yo, perdóneme, desde la 
humildad de mi Grupo Político, que no entienda porqué esos contratos han de ser opacos y no pueden ser públicos. Es un 
contrato público que desconozco la razón por la cual tiene que ser solamente visto por unos pocos elegidos. 

 
Aprovecho y le pregunto: ¿Está cumpliendo Ryanair el contrato en lo que a vuelos internacionales se refiere? Usted, 

a esta pregunta me la puede contestar, yo no. Yo no sé si lo está cumpliendo. Pero me gustaría que me la contestara.  
 
Al final, la sensación que me da es que -y déjeme que reflexione en alto- si durante la pasada legislatura uno de los 

mantras era atacar al Gobierno que estaba, que no digo que lo estuviera haciendo bien; a la vista de los resultados es 
evidente que no; atacar al Gobierno que estaba porque no estaba haciendo nada en el aeropuerto. Y cuando les toca a 
ustedes, me dice que la responsabilidad de lo que se hace en el aeropuerto es de todos, menos de ustedes. Yo veo una 
pequeña contradicción. Yo veo una pequeña contradicción. 

 
Me ha mencionado usted Bilbao. Bilbao es... -yo juraría que le he escuchado hablar de Bilbao- en cualquier caso, le 

saco yo Bilbao, que es el aeropuerto que tenemos al lado...(risas). Aprovechando. En cualquier caso, juraría que le he 
escuchado decir Bilbao. Pero bueno, se lo saco yo. Bilbao es de los 10 principales aeropuertos de España, el más caro. El 
más caro. Tenemos al lado Santander. Podemos aprovecharnos precisamente de esa situación. Si Bilbao es el más caro y 
a menos de una hora en coche tenemos Santander; pues oiga, creo que ahí tenemos también algo con lo que jugar. 

 
Me habla del número de vuelos internacionales que hay. Yo, sí he mirado esta vez los vuelos de Santiago que 

opera Ryanair. Y la lista, créame que es bastante más larga que la que tenemos aquí. Por cierto, Santiago, en donde sí se 
ha hablado y se ha constatado por parte de Ryanair, que tiene intención de poner una base; cosa de la que aquí se habló, 
pero parece que también ha quedado en el olvido. 
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Yo, lo que le pido, Sr. Consejero, es que la próxima vez que le haga estas preguntas, que no voy a hacérselas una 
vez al mes, porque entiendo que los tiempos son los que son; que la próxima vez, en vez de repetirme otra vez cuáles son 
las líneas de trabajo, cuáles son las intenciones, que me diga de una vez: pues mire, tenemos tantas líneas de más, 
tenemos tantas compañías de más. 

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Muchas gracias. 
 
Duplica del Gobierno. Tiene la palabra el Sr. Consejero de Innovación, Industria, Turismo y Comercio. D. Francisco 

Martín. 
 
EL SR. CONSEJERO (Martín Gallego): Nadie más feliz que este Consejero, si fuese a venir cada quince días a 

decirles que hay líneas nuevas. Pero la realidad es que ocupados los “slots” de Londres, París, Roma, Lisboa, Berlín, 
Dublín, es muy difícil conseguir nuevas líneas internacionales. Francamente difícil.  

 
Y por supuesto seguimos hablando con Norwegian, seguimos hablando Wizzair, que es la compañía que no le salía 

el nombre. Pero evidentemente lo que nos están diciendo: oye, si tenéis las rutas más rentables cogidas, no me ofrezcas 
una ruta que no sale rentable. 

 
Lo importante desde el punto de vista de conseguir rutas es que Cantabria atraiga turistas. Es que eso es lo 

fundamental. Porque las compañías que son soberanas a la hora de establecer sus rutas y sus bases; por más que el 
Gobierno quiera utilizar sus mejores medios de seducción, si las rutas no son rentables, no van a abrir  ninguna líneas.  

 
Por tanto, el trabajo fundamental está en establecer un destino turístico atractivo, y en eso estamos trabajando. Y le 

garantizo que con las cifras de incremento del turismo que estamos viviendo, yo creo que va a ser un destino más que 
rentable para las compañías. 

 
En cualquier caso, respecto a lo que usted preguntaba, pues oiga creo que ahí tenemos también algo con lo que 

jugar. 
 
Me habla del número de vuelos internacionales que hay, yo sí he mirado, en esta vez los vuelos de Santiago que 

opera Ryanair y la lista créame que es bastante más larga, que la que tenemos aquí. 
 
Por cierto Santiago, en donde sí se ha hablado y se ha constatado por parte de Ryanair que tiene intención de 

poner una base cosa que la que aquí se habló pero parece que también ha quedado en el olvido. 
 
Yo lo que le pido Sr. Consejero, es que la próxima vez que le haga estas preguntas que no voy a hacérselas una 

vez al mes, porque entiendo que los tiempos son los que son, que la próxima vez en vez de repetirme otra vez cuales son 
las líneas de trabajo, cuales son las intenciones, que me diga de una vez, pues mire tenemos tantas líneas de más, 
tenemos tantas compañías de más. 

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Diputado. 
 
Dúplica del Gobierno, tiene la palabra el Sr. Consejero de Innovación, Industria, Turismo y Comercio, D. Francisco 

Martín. 
 
EL SR. CONSEJERO (Martín Gallego): Nadie más feliz que este Consejero si pudiese venir cada 15 días a decirles 

que hay líneas nuevas, pero la realidad es que ocupados los slots de Londres, París, Roma, Lisboa, Berlín, Dublín, es muy 
difícil conseguir nuevas líneas internacionales, francamente difícil y por supuesto seguimos hablando con Norwegian y 
seguimos hablando con Wizzair que es la compañía que no me salía el nombre, pero evidentemente lo que nos están 
diciendo es oye si tenéis las digamos rutas más rentables cogidas, no me ofrezcas una ruta que no sea rentable. 

 
Lo importante desde el punto de vista de conseguir rutas es que Cantabria atraiga turistas, es lo fundamental, 

porque las compañías que son soberanas a la hora de establecer sus rutas y sus bases, el Gobierno quiera utilizar sus 
mejores medios de seducción si las rutas no son rentables no va ninguna línea, por tanto el trabajo fundamental  está en 
establecer un destino turístico atractivo y en eso estamos trabajando y garantizo que con las cifras de incremento del 
turismo que estamos viendo yo creo que va a ser un destino más que rentable para las compañías. 

 
En cualquier caso, respecto a lo que usted preguntaba de Ryanair y de sus cumplimientos internacionales, oiga 

nosotros no tenemos relación con Ryanair que tenga que ver con destinos sino con operaciones de marketing publicitario y 
turístico, en ese sentido están cumpliendo perfectamente bien al igual que las demás compañías aéreas. 
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Seguimos trabajando y lo importante es que los vecinos de Cantabria tienen un aeropuerto internacional que tiene 
record de destinos internacionales, que las necesidades fundamentales de vuelos nacionales cubiertas y eso creo que los 
ciudadanos de Cantabria lo perciben y lo agradecen. 

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Consejero. 
 
Señorías, concluido el orden del día, se levanta la sesión. 
 

(Finaliza la sesión a las dieciocho horas y cuarenta y nueve minutos) 
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